

Постоянное представительство
Российской Федерации
при Организации
Объединенных Наций
136 East 67th Street
New York, NY 10065



Permanent Mission
of the Russian Federation
to the United Nations
Phone: (212) 861-4900
Fax: (212) 628-0252
517-7427

Check against delivery

ВЫСТУПЛЕНИЕ
Постоянного представителя В.А.Небензи
на открытом брифинге Комитета СБ ООН 1540
для государств-членов и международных
и региональных организаций

9 октября 2024 года

Господин Председатель,

Благодарим Вас за Ваше выступление и полностью с ним солидаризируемся. Ценим умелые и энергичные усилия эквадорских коллег по руководству работой Комитета СБ ООН 1540. Признательны заместителю Генерального секретаря, Высокому представителю по вопросам разоружения Изуми Накамицу за ее комментарии.

Российская Федерация стояла у истоков разработки резолюции СБ 1540 и была одним из ее соавторов. За прошедшие двадцать лет мы интенсивно работали над осуществлением резолюции на

национальном уровне и одновременно содействовали её выполнению другими странами. Считаем, что основополагающим для успешной работы Комитета является заложенный в его мандат дух сотрудничества, который позволяет нам конструктивно взаимодействовать с каждым государством-членом ООН вне зависимости от политической конъюнктуры.

Многие из поставленных резолюцией задач уже удалось решить. Однако её выполнение в полном объеме остается долгосрочной целью. Ключевым вопросом для Комитета СБ 1540 остаётся отладка координационных механизмов в области технического содействия странам, запросивших его в целях осуществления резолюции. На этом фоне Россия поддержала идею проведения регулярных открытых брифингов Комитета с государствами-членами ООН и профильными международными и региональными организациями. Рассчитываем, что такой формат диалога окажется востребованным.

Приоритетом нашей страны в рамках выполнения резолюции 1540 остаётся углубление сотрудничества с широким кругом государств, в частности, со странами СНГ. Различные российские

программы и проекты в области техсодействия прежде всего ориентированы наших ближайших соседей и партнёров.

Ведем активную работу по обучению инспекторов МАГАТЭ в рамках программы поддержки гарантий Агентства, направляем добровольные взносы в Фонд физической ядерной безопасности (ФЯБ) МАГАТЭ. В 2016-2024 годах в России на курсах и семинарах МАГАТЭ по линии ФЯБ прошло обучение более 1500 специалистов из 70 стран.

На «химическом» направлении Россия содействует странам-партнёрам в выполнении положений Конвенции о запрещении химического оружия, касающихся предотвращения попадания ОМУ-материалов «химического» профиля в руки негосударственных субъектов. Консультируем государства по выполнению положений КЗХО в рамках разрешённой деятельности.

В области биологической безопасности двустороннее взаимодействие осуществляется в рамках межправительственных меморандумов, а также соглашений по конкретным направлениям

взаимодействия. На регулярной основе проводятся консультации по данным вопросам.

В российских образовательных организациях ведётся подготовка специалистов в области химической и биологической безопасности. Действует более 50 программ повышения квалификации для профильных специалистов (обучение по ним прошли более 1,2 тыс. человек). Помимо прочего, углубляем сотрудничество со странами Африки в области изучения актуальных для континента инфекционных болезней.

Россия открыта для диалога со всеми государствами-членами по любым вопросам осуществления резолюции и будет делать всё возможное для того, чтобы этот документ был выполнен всеми странами в полном объёме.

Благодарю Вас.